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A kisebbségeknek 
ugyanolyan jogokban kell ré- 

szesülniök, mint a többségnek 

s meg kell nekik adni a jogot 

és a lehetőséget, hogy politikai 

és kulturális tekintetben össze- 

foghassanak és gazdaságilag fej- 

lődhessenek. Petrescu Comnen 

berlini követünk ezen nyilatko- 
zatával, - amelyet a nagy nyil- 

vánosság számára szánt s ame- 

lyet a napilapok hasábjain már 
olvashattunk, - reményt nyujt 
egy jobb kormánypolitikai i- 
rányzat bekövetkezésére. De u- 
gyanekkor Petrescu Comnen azt 
is kijelentette, hogy a kisebb- 
ségek a háboru utáni általános 
gazdasági, kulturális és közigaz- 
gatási átalakuláshoz nehezen 
szoknak hozzá s hogy ezzel a 
helyzettel összefüggően a ki- 
sebbségek nehezen felejtik a 
régi hazát. Nos, - ezekhez a ki- 
jelentésekhez volna nekünk is 
egy-két tárgyilagos megjegyez- 
ni valónk. És pedig azhogy ha 
változott viszonyok közé is ju- 
tottunk, nem a változás okozta 

kisebbségünk tenger bajait, ha- 
nem a változott helyzetnek ká- 
ros politikája. Egy ratifikált bé- 
keszerződés ellen mi, „kisebb- 
ségek amugy sem iehetünk 
semmit, miért ne igyekeznénk 
békében és nyugodtan élni uj 
hazánkban? És nem is a régi 

hazától való elszakilás az, ami 

minket nyugtalanná tett, hanem 
azhogy uj hazánkban nem ad- 
ták meg mindmostanig nyugodt 
életünknek lehetlőségét Hisz mi- 
óta lessük, várjuk, hogy az ed- 

digi, anyagi romlásunkat elői- 
déző gazdasági politikát a he- 
lyes és végeredményében az or- 
szágra is előnyös gazdasági po- 
litika váltsa fel, mely lehetővé 
tegye azt, hogy munkánknak 
felmutatható eredménye is le- 
gyen. - Petrescu Comnen re- 
ményt nyujtó kijelentésében a- 
zonban helyzetünk hátrányo- 

sabb voltát férfias nyiltsággal zony, akarva-nem akarva eltelt elismeri és ez is már haladás. 
Ezután már csak a tettek kö- 
vetkezhetnek. Hogy ki lesz az 
az államférfi, aki a még mi 
dig többé-kevésbé kisebbségel- 
lenes román közvéleménnyel a 
harcot felveszi, nem tudhatjuk, 

de jönnie kell. A fejlődésnek 
utját állani csak ideig-óráiglehet. 

min- 

Nem reklám!1 

A legujabb téboly, 

ami öt percre eltudja némitani a legfelsőbb női szájat 

(A „RHétfői Friss Ujsága bécsi 
tudósitójától ) Mivel a rádiót, a 

mikrofont, a kutyaretikült és a 
többi átmeneti csodákat már 
megunta a közönség, a tavaszi 
szezonra bevonult az uj attrak- 
ció: a zenélő óra. - Bécsben 
ma uriember kizárólag zenélő 

órával kedveskedik a feleségé- 

nek, vagy a babájának (nem ki- 
vánt szó törlendő) Van kakuk- 
kos zenélő óra, asztali zenélő 
óra, zseb és karkötő zenélő óra. 

Eljátsza a modern és klasszi- 
kus slágereket. Finom, csilinge- 
lő szerkezet, sokkal tökélete- 

sebb a régieknél. Egy ilyen óra 
még meglehetősen drága, deez 

természetesen nem zsenirozza legfelsőbb női szájat. 

Tenni kell valamit a szombaton nem mükö- 

a nőket, sőt addig érdekes, mig 
kevesen hordják. A bécsi nők 
most zenélnek végig a boule- 
vardokon. Oda állnak egy fa 
alá, oda nyomják a kis órát a 

fülükhőz és élvezik a Tosca 
nagyáriáját vagy valamelyiknép- 
szerü operette dallamait. A ká- 
véházakban a délutáni ozson- 
nánál hirtelen elkezdenek pisz- 
szegni a kis nők. - Csitt! És 
minliha valami titokzatos, külö- 

nös szertartást végeznének, ki- 
veszik az órájukat és hallgatóz- 
nak akár egy kulcslyukon.amely 
mögött pikáns párbeszéd folyik. 
Egy haszna mindenesetre van 
ennek az ujfajta őrületnek, hogy 
öt percre eltudja némitani a 

dő autóbuszok megrendszabályozása érde- 

kében 

(Szatmár, 1928 ápr. 24.) Már 
több izben szóvá tettük a Szat- 

máron közlekedő autóbuszok 

zsidó - vallásu fulajdonosainak 

azt az érthetetlenül hanyag nem- 

törődömségét, hogy szombatok 

Voja János befejezi mondani valóját Kerekes 

alkalmával egész egyszerüen 
beszüntetik a járatot, jólehet a 
várostól kapott engedély vilá- 
gosan előirja, hogy kötelesek a 

hét minden napján rendszere- 
sen üzemben tartani járművü- 

ket. A magunk részéről min- 
denesetre tiszteletben óhajtjuk 
tartani az autóbusz tulajdono- 

soknak vallásos meggyőződését 
és nem is kivánjuk tőlük, hogy 
a szombali napokon ne ünne- 

peljenek, hanem azta más val- 
lásfelekezetű polgáraink pana- 
sza alapján feltétlenül elvárjuk 
tőlük, hogy igenis tessenek a 
szombati napokon maguk he- 

lyett más valakit állitani, hogy 
a forgalom lebonyolitása ezeken 
a napokon is zavartalanul tör- 
ténjék, amelyre egyébként az 
engedély megvonásának veszé- 
lyével a város kötelezte is őket. 
A hét többi napjain megszokott 
s jól bevált közlekedési lehető- 
ségünknek ez a bántó folyto- 
nossági hiánya különösen bosz- 
szantó azokra nézve, kik a he- 
ti robot fáradalmait Szatmárhe- 
gyen óhaitanák kipihenni, de 
persze kénytelenek otthon ma- 
radni, mert az autóbuszok tu- 
lajdonosainak nem tetszik az, 
hogy szombaton helyettesittes- 
sék magukat. - Ismételten fel- 
hivjuk tehát ezen anomáliára 
az illetékes körök figyelmét és 
a köz érdekében sürgős, de 
mindenesetre eredményes in- 
tézkedést kérünk. 

Istvánnak 

Nyilatkozatodban arra kér- 

ted az illetékeseket, hogy záros 

határidőn belül engedélyeztes- 

senek közgyülést, - adjanak al- 

kalmat a tagoknak a megnyug- 

tatásra és számoljanak be a két 

évi müködésükről. - Na, most 

ide figyelj-szép sorjában el- 

mondom Neked, hogy mi is tör- 

tént hát ezen a két esztendő 

alatt: Az alapszabályokat két- 
szer visszaküldték, azokat mind- 
annyiszor ujból kellett megszer- 

keszteni, leforditani, hogy vég- 
re elfogadhatónak találják. Be- 
láthatod Te magad is, hogy az 

nem volt kis munka, de min- 

denesetre időt igényelt sigy bi- 

a két év, amelyért senkit fele- 
lősségre vonni nem lehet, de 

nem is szabad, Mig végre az- 
tán az alapszabály mégis au- 
torizát cu Ordinul Ministerului 
Muncii Cooperatiunilor Asigura- 
rilor Sociale No. 102.881 din 7 
Oct. 1927 si aprobat prin sen- 
tinta C. I. 3634/1926 in sedinta, 
din 22 Noembrie 1927 a Iri- 
bunalului Satumare, az aprobá- 

lás jogiszemélyiség tárgyalásán 
az egyesületképviseletében meg- 

tjelentem és az jóváhagyatott. 
i Már most ezen két év alatt, - 
most én kérdezlek - lehetett- 
e volna választmányi, vagy köz- 
gyülést tartani jóváhagyott a- 
lapszabályok nélkül? Azonban 
hidd el nekem, hogy az alap- 
szabály jóváhagyása napjától 
(1927 nov. 22) sem aludtam,ha- 
nem vártam, hogy a törvény- 

Spitz Béla 

sa- bámulatos-olcsón árusitja ki. e 
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cég, üzlet átépités miatt, az összes raktáron lévő s Nem reklám!1 

szék a jóváhagyási végzést ki- 
kézbesitse. Ennek is utána jár- 
tama és végre mikor azt kéz- 
hez vettem, nyomban annak ki- 
nyomtattatásához láttunk a fő- 
titkár urral és a sürgősségre 
való tekintettel ezt a munkát- 
1928 február 28-iki szállitási ha- 
táridőre - a Heimlich és Klei- 
man nyomdászoknak kiadtuk. 
Ezek azonban szállitás helyett 
a határidő napján azzal a rek- 
lamációval éltek, hogy olcsón 
vállallák a munkát s igy azt 
nem tudják elkésziteni. Erre 
nyomban az „Unitast nyomdát 
biztuak meg a munka elvégzé- 
sével. Az alapszabályok kinyom- 
tatása itt 1928 április 7-én elis 

Hermnannál 

! tlej, uj finom 

gyermelkkocsi 



HÉTFŐI FRISS UJSÁG 1928 április 30. 

Ha kellemesenm 
akar szórakozni 
akkor keresse fel a teljesen ujjá varázsolt 

ahol a legkényesebb igényeknek is meg- 
felelő komfortban részesül. 

tünő házi kosztja, elsőrendü fajborai jobb 

Izletes és ki- 

I időkre emlékeztet. Figyelmes kiszolgálás 

1 mellett olcsó és jó abonnoma kapható. 
zezem 

készült, ki is lett az fizetve s 

már csak azok bekötése hiány- 
zik. - Mihelyt ez is kész lesz,- 
magam is azon leszek, hogy a 
közgyülést most már mielőbb 
megtartsuk.Minden jel arra mu- 
tat, hogy ez az idő már nincs : 

Nemsokára befejeződik a szatmari sziniszezon 

(Szatmár, 1928 április 28) Mi- 
kor e sorokat rójuk, még nem 
fudjuk pontosan meghatározni, 
hogy Thália szatmári templomá- 
ban még hányszor megy fel 
a függöny, mert hisz ezen kér- 
désünkre maga a direktor sem 
tudott még határozott feleletet 
adni. Az mindenesetre bizonyos, 
hogy a szezon már a vége fe- 
lé jár s bizony már nagyon ke- 
vés ideig élvezhetjük azokat a 
szinvonalon lévő előadásokat, 

melyeket Erdélyi szinigazgató 
Kitünő társulata, elismerésre 

méltóan nyujtott a szatmári kö- 
zönségnek. Ezzel szemben meg 
kell állapitsuk, hogy sokszor 
tombolt a közöny vihara, - a 
közönség nem mindenkor, sőt 
a legtöbbször nem teljesitelte 
kötelességeit a szinházzal szem- 
ben. A szini évad elején e ha- 
sábokon márrámutattunk erre 
a közönyre, amely csodálatos- 

képpen éppen azok egyrészé- 
ről jelentkezett, akik anyagi 
helyzetünknél fogva abban a 
helyzetben voltak, hogy támo- 
gassák a magyar szinházat, de 
amint az utóbbi, alig félházas 
előadások mutatták, mél sem 

messze és nem tart már addig, 
amennyi ideig tartott. Hát várd 
meg türelemmel most már Te 
is ezt a napot!- 

Satumare, 1928 ápr. 14-én 
barátod: 

Vuja János. 

tették azt meg, hanem nyugod- 
tan elhagyták, hogy legtöbbször 
azok vállaira nehezedjenek a 
szinház anyagi pillérei, akik a- 
nyagiakkal jóval kisebb mér- 
tékben vannak megáldva, de 
annál inkább telitve voltak a 
magyar muzsa hajlék iránti ál- 
dozatkészséggel és szeretettel. 
Most, amikor már a szezon be- 

fejezése előtt állunk, ezt a kö- 
zönyt, a tapasztalt mulasztotta- 
kat, a még hátralevő előadá- 
sok telt házai is csak részben 
tudnák már kárpótolni, de eb- 
ben az esetben mindenesetre 
kellemesebb emlékeket vihet- 
nének majd magukkal azok a 
szinművészek, akik Szatmár kö- 
zönségét nivós müvészi teljesit- 
ményekkel szórakoztatták. Eny- 
nyit, vagyis a további előadá- 
sok teltházainak jól 
megérdemelt tapsviharát, mégis 
csak elvárjuk szinmüvészeink 
részére Szatmár közönségétől, 
- ha már a más városokban 
állandóan divó szokástól elté- 
rően, - a virágesőkben is meg- 
nyilvánuló elismerés legszebb 
kiféjezőjét, nálunk egy alkalom- 
mal sem enllhaltuk 

Magyar haditogüjok sinutodnek még mindig 
az ausztíráliai szigetek emberevői között 
(A ,Hétfői Friss Ujság" er. 

tudósitása.) Raoul H. Francé, a 
világhirü természettudós, aki ál- 
landóan Salzburgban él, most 
tért vissza közel egy évóta tar- 
tó ausztráliai tanulmányutjáról. 
Bejárta az összes elhagyatott 
oceáni szigeteket és a napok- 
ban Párisba érkezve, érdekes 

nyilatkozatot tett felfedezéseiről 

a jelenleg még Párisban tartóz- 
kodó egyik illusztris belső mun- 
katársunknak. IÍgy elmondotta, 
hogy a hirhedt Salamon szige- 
teken a benszülöttek még min- 
dig emberevők és az oda ve- 
tődő idegenek csak ritkán ke- 
rülik el borzalmas sorsukat. Az 
óceáni szigeteken borzalmasan 
pusztit a lepra és semmi sem 
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történik ennek a förtelmes be- 
tegségnek leküzdésére. 
megemlékezett arról is, hogy 
az elhagyatott óceáni szigeteken 
igen sok elhurcolt magyar ha- 
difogollyal találkozott, akik ott 
a legszörnyübb körülmények 
között élnek, amelyet ezek a 
szerencsétlen emberek már nem 
birnak ki sokáig - ha csak a 
magyar kormány nem eszközli 
ki az angol kormány támoga- 
tását ezeknek a sokat szenve- 
det!, szerencsétlen magyaroknak 
felkutatására és hazaszállitására. 

Biztositsunk a „NATIONALA 

Biztositó Társaságnál. 
Alapitva : 1882. 

Vezérképviselet Satumare Str. Regina 

Maria (v. Széchényi u.) 12. 

EDVEZ ZETES EELTETE 
e ..... 

Francé ! 

Telefon 320. 

Mevelevenedett halott gyermek 

Amikor a tudomány szembe száll a Végzettel 

(A Hétfői Friss Ujság" er. 
tudósitása.) New-Yorkban lévő 

egyik olvasónk közli: Uj élet 
volt fakadóban. Az asszony na- 
gyon gazdag volt s féltették a 
világrajövő embercsirát, - jóe- 

lőre felkészültlek a nagy ese- 
ményre. Tudós orvosprofesszo- 
rok várták a gyermek megszü- 
letését. Ámde irónikus a sors 
és a nagy Természet. Ami köny- 
nyen sikerül a kunyhóban pro- 
fesszor nélkül, az másképen üt 
ki a palotában. Hiába vaolt a 
nagy vigyázás. A gyermek hol- 
tan jött a világra. A tudomány 

sem maradt azonban rest Szem- 

HIRE 
Felelősszerkesztő Dr. Mák István 
Nagykárolyi szerkesztőségünk: 

Csáky Gusztáv, Reg. Ferd. 21. 

Párisban: 
Belevelem magam ez ember-tengerbe, 
s áradozvást uszom a tenger árjával. 
m,az árral szembe bármi férfi gyenge. 

(s jám: ugy segit magán, hogy aszik 
Páris, 1928 IV 16. - párjávall) 

Dr. Herman Lipót. 
"*Feleségemmel szemben a közlés jo- 

ga fönntartlval 

- A csodatévő Lükő dok- 
tor ... Kislányom a napokban 
melegen érdeklődött a szobánk- 
ban elhelyezett Mária szobor i- 
ránt. Az alig hat éves gyermek 
nagy figyelemmel hallgatta e- 
lőadásomat a csodatevő lourdesi 
szüz Máriáról s mikor elmon- 
dottam a Lourdesbe zarándokolt 
bénák felgyógyulásának történe- 
tét, - tágra nyilott szemeiből 
az élénk fantázia meglepő csil- 
láma tükröződött felém és siet. 
ve kérdezte: mert ugy-e Apu- 
ka,- akkor még nem volt a vi- 

lágon a Lükő doktor bácsi 94... 
- Riadalom a Str. Stefan 
cel Mare (v. Kazinczy u) sar- 
kán. Mult hetivásár alkalmá- 
val történt az eset, ugy 12 óra 

tájban. Egy falusi szekér gyors 
hajtással hirtelen befordult a 
Piata Bratianura (v. Deák-tér) 
s ugyanabban a pillanatban egy 

ben észre vették és megszaba- öreg anyóka tért le a járdáról, 
éppen a lovak elé. A szekéren 

ülő gazda villámgyorsan hátra- 
huzta a gyeplőt, a lovak felá- 
gaskodva megtorpantak s a já- 
rókelők pedig szürnyülködéssel 
vegyes felháborodással vettek 
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:::::: 
E 4t6 és német gyárt- 

uch mányu biciklik 

ha ép az ellenkezője?!. 

66 cégnél. Satu-Mare, 

beszállt a Végzettelamely élet- 
telen embermagot lökött a vi- 
lágba. Apró szivattyuk, pumpa- 
gépecskék kerültek elő. Leve- 
gő, éltető oxigén ömlött a pa- 
rányi, - mozdulatlan testbe. A 
tudomány győzni akart és el- 
érte célját. A halott gyermek 
megelevenedett, kinyitotta sze- 
mecskéjét és felsikoltott. Élt! A 
professzor diadalmasan nézet! 
asszisztensére és kérdezte: hal- 
lotta ezt az örömkiáltást - 
Az asszisztens szomoruan mo- 
solygott és felelet helyett kér- 
dezett: Mester, honnan tud- 
ja, hogy o örömkiáltás volt? Hát- 

tudomást az anyóka szerencsés 
megmeneküléséről. - A közön- 
ség felháborodása teljesen in- 
dokolt volt, mert valóban hat- 
ványozott elvetemültség kell ah- 
hoz, hogy a város belterületén 
s különösen a legforgalmasabb 
időben és helyen, ily vakmerő 
tempóban merjen valaki hajta- 
ni. Az illető gazdát a sarki ren- 
dőr felirta s nem kételkedünk 
benne, hogy a rendőrség pél- 
dás büntetéssel fogja megtani- 
tani arra, hogy hogyan kell a- 
mások testi épségére máskor 
vigyázni. 

- Földrengések, vuikánikus 
kitörések, rendkivüli árvizek s 
más hasonló elemi csapásokkö- 
vetik sürün egymást a legutób- 
bi években, mintha az egymás 
ellen zudult embereket a ter- 
mészet is sanyargatni akarná. 
A legutóbbi napokban Európa 
közép és déli részeiben voltis- 
mét erős földrengés, mely kü- 
lönösen Bulgáriában volt rette- 
netes erejü nagyon sok ember- 
életet is áldozatul követelvén, 
de érezhető volt az Románia 
külömböző részeiben is. 

- A családi perpatvar vé- 
ge öongyilkossági kisérlet. 
Ferenczy Károly kőmüves mes- 
ter, Töltés ucca 29 szám alatti 
lakós, csütörtökön délután fel- 
akasztotta magát. Tettét idejé- 

ditották végzetes helyzetéből. A 
kötéltől származó kisebb sur- 
lódásokkal a mentők a kórház- 
ba szállitották. Kihallgatásakor 
előadta, hogy munkanélkülisé- 
ge folytán előallott anyagi za- 
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Piata Bratianu 



1928 április 30. HÉTFŐI FRISS UJSÁG 

RÓóTHLAJOS ÉS TÁRSABRBANHAZ 
TELEFON: 1 és 136. 

Valuták 
csekkek arany, ezű ut á eladása 

STRADA LUCACIU (HAM JÁNOS UCCA 
Kölcsönök, Betétek 

legelőnyösebben idegen valutában is Huzás minden hóban Milliós nyeremények 
Sorsjegyosztály 

) 10. TÖRVÉNYSZÉK MELLETT 

ASteua Romaniei volt Phőnix Bécsi főügynöksége [ 

TELEFON: 41 és 136. 
Biztositóosztály 

varai miatt összeveszett a fele- ! gető hirdető táblák: „Se va vor- 
ségével s a fölötti elkeseredett- 
ségében akart megválni az é- 
lettől. 

- Lapunk olvasói szives figyelmél 

felhivjak jelen számunkban megjelent 

Klánicza László cipészmester üzletál- 

helyesési hirdelésére. 

LegszebbPerzsa szönyegek legjobb 
angol gyapju fonalak 
legelőnyösebben 

özv. Friedmann Jenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

bi numai románeste -csak ro- 
mánul lehet beszélni.'Nem kell 
nagy tehetség sem hozzá, hogy 
valaki ezeket a kézzel fogható 
táblákat összehasonlithassa a 

és diplomatai nyilatkozatokkal. 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

Laüászló malom Tel.: 390. 

- Helyreigazitás. Mult szá- 
munkban hirt adtunk róla, hogy 
a le nem fizetett 100 lei bün- 
tetés pénz helyetti elzárás meg- 
kezdése miat! Rooz Salamont 
a rendőrség előállitotta a járás- 
biróságra. Ezen közleményünk- 
ben egy sajnálatos névcsere tör- 
tént, mert az előállitott nem Ro- 
oz Salamon volt, hanem Rooz 
Samu, volt szatmári vaskeres- 
kedő, akinek a kuriája ott é- 
keskedik a Piata Bratianu és az 
Eőlvös ucca sarkán, - akit ter- 

mészetesen, miután a 100 leit 

nyomban kifizette, - azonnal 

szabadlábra helyeztek. A förté- 
neti hüség kedvéért tartoztunk 
ezzel a helyreigazitással, de tar- 
toztunk ezzel Rooz Salamonnak 

is, akiről feltételezzük,hogy ha- 
sonló esetben bizonyára nem 
engedte volna csekély 100 lei 
miatt az ügyet idáig fajulni,ha- 
nem Salamoni bölcsességgel in- 
kább kiemelte volna ezt az ösz- 
szeget akár a lajblija zsebjé- 
nek egyik legkisebbig sárkából 
isamint ezt Rooz Samuis meg- 
cselekedhette volna, de persze 
ő sokkal... gazdagabbi... 

A „Victoria 
Kkávéházban ma és minden 
este Balogh Imre muzsikál. 

A legszebb cipő festés 

KLÁNICÁNÁL =eg 

- Szemfényvesztés. A na- 
pokban Duca belügyminiszter, 
legutóbb pedig Petrescu Com- 
nen berlini román követ kije- 
lentették, hogy a romániai ki- 
sebbségeknek egyenlő jogokat 
kell adni. Duca igy nyilatko- 
zott: „azt akarjuk, hogy e ha- 

za minden polgára jól érezze 
magát, hogy ne legyen semmi 
külömbség többségi és kisebb- 

ségi polgár között. Ezt mond- 
ják künn és ezt mondják benn, 
de különösen künn, - a kül- 

föld előtt. Itthon pedig a hiva- 
talos helyiségekben változatla- 
nul és tagadhatatlanul ki van- 

- Szenttamáson beszüntet- 
ték a halotti torokat A hit- 
községi közgyűlés az elmult na- 
pokban kimondotta, hogy a ha- 
lotti torokat megszüntetik és he- 
lyére az ősi, igazi keresztény 
szellemnek megfelelő adakozást 
léptetik életbe mellyel nemcsak 
az ivási, dőzsölési alkalmakat 
csökkentik,hanem az erkölcsök 

is nemesednek, a takarékosság 
is előtérbe lép, a falu népe pe- 
dig öntudaátra ébred. Bizzunk 
benne, hogy felső beavatkozás 

nélkül is lesz hatása a szentta- 
másiak jó példájának-más fal- 
vakban is. 

Képeket pár óra alatt be- 
keretezünk! Felvétel: 
diszműáruház, Str. Lucaciu (v. 

Hám János u) 10. szám. 

Hangszerek és alkatrészek 
legjobb és legolcsóbb beszerzési for- 

rása az ujonnan hangszer- 
aszulen cco üzlet 
Szatmár, S Stefan cel Mare (Kazinczy 

u) 12 Vállal: Hangszerjavitást, vonó 

szőrőzést és Rakett hurozást. Sport 

felszerelések egyedüli nagy raktára 

- ,„Cuvantul' és a „lesz ma- 

ga juszt is az enyém." Egy 
közönséges, minden kocsis fütty- 

müvészetében agyoncsépelt me- 

lódiáról is lehet ujdonságot ir- 
ni. Mi mindeddig arról hallot- 
tunk csupáp, hogy a cim sze- 

rint kezdődő kuplé refrénje i- 
gen alkalmas kávéházi bonyo- 
dalmak kirobbanásához. Példá- 
ul férj és feleség a kávéházban 
unott csendességben ülnek. A 
férj ujságot olvas. Önagysága 
unja magát. Az asztalokon ke- 
resztül valakivel szembe-szem- 
be nézeget és az asszonyi sze- 
mek müvészies játéka szerint 
az a valaki mindjobban ugrat- 
va lesz.A férj figyelmes és gya- 
nakvó. Megfigyeli, hogy b. ne- 
je őnagysága telefon állomása 
felugrik a helyéről, a cigány- 
hoz siet s annak fülébe sug va- 
lamit. A cigány belezendit a: 
Lesz maga juszt is az enyém".. 
cimü nótába A férj okozati ösz- 
szefüggést keres. A férjeket jel- 

nak ak gete az ,„egyenlősé- 

Apolló Hétfőn, keddep. szezdán 
PÁRBAJ A 1 
. Garbóval a főszer. 

kézzel nem fogható miniszteri 

fllyés 

lemző hosszas fejtörés után meg- 

találja. Felkel és az őnagysága 
cimére rendelt nóta cigányze- 
nés hangulatában, - elcsattan 

az egyik poff az egyiken, ott- 
hon esetleg a második poff a 
másikon. - A ,Cuvantul" cimü 

lapnak köszönhetjük, hogy er- 
ről az ostoba, agyoncsépelt slá- 
ger-nótárólgyüjteményünk meg- 
szélesedhetett A ,Cuvantul ki- 
süti ugyanis, hogy az egy irre- 
redenta nóta. Különösen abban 
a sorban lakozik rejtett irre- 
dentizmus, hogy: „Nincs egye- 
bem, csak a remény. Szerinte 
ez nem jelent mástmint a ma- 
gyarok visszavágyódását. Köve- 
teli tehát igen okos és mélyen- 
szántó következtetéssel, hogy a 
hatóságok lépjenek fel ezen slá- 
gerdal éneklői ellen... 

- Ha divatos és mégis olcsó 
férfi és nőikalapra vanszük- 
sége, akkor keresse fel 
JELENIK LAJOS amerikai 
kalapűzemét. Várdomb u. 
25 Javitásokat olcsón vállal 

fogászati müterem Halmesfsászatmüt 
Verbőczy ucca 11. (Kath. 
Legényegylettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkoro- 
nákat és fogtöméseket. 

= Ezt nálunk is meglehet- 
ne csinálni. Japán automobi- 
lzmusa az ujabb időben hatal- 
masan fellendült és sok tekin- 

tfetben eredeti vonásokat mutat. 
Igy a nagyvárosokban, mint To- 
kió, figyelmeztető táblákat álli- 
tottak fel, amelyek eredeti mo- 
dorban adnak tanácsokat az a- 
utomobilistáknak. Az egyik táb- 
lán például ez olvasható: Óh! 
Automobil! Te szép vagy.gyors 
vagy, te hatalmás vagy. De a- 
zért ne élj vissza szépségeddel, 
gyorsaságoddal és hatalmaddal 
Gondolj kisebb testvéreidre, a 

kutyára, a lóra, a gyalogjáró 
emberre. A kutya fél a kere- 
keidtől, amelyek agyontiporhat- 
ják. Adj egy kis helyet neki, 
hogy békében elmehessen. A ló 
fél a motorod zajától, benzined 
füstjétől és kipuffogód szagától. 
Ne dörgöld hát mindezeket az 
orra alá. A gyalogjáróra kell 
legkevésbé ügyet vétned. De a- 
zért légy iránta is kissé rész- 
véttel.- 

Eredeti orientális arab módszerü 

„Hajfestés Hennaval 
ROBELLA KOZMETIKÁN 
P. Bratianu 6 I. emelet 

Hajvágás ! Ondolálás ! 

ÜÖzletathelyeze 
Van szerencsém b. tudomására 
hozni, hogy cipész műhelye- 
met raktárral kibővitve Ste- 
fan cel Mare (v.Kazinczy u) 10 
sz. alól május 1lén az Iparos- 
Otthon épület (Úrania alatti) üz- 
let-helyiségbe helyezem át. 

Mint eddig is, ezután még foko- 
zottabb igyekezeltel azon leszek,hogy 
b.támogatását kiérdemeljem és tisz- 
telettel arra kérem, hogy engem 
rendeléseivel és vásárlásaival to- 
vábbra is pártfogolni sziveskedjék. 

Kitünő tisztelettel 

Klánicza László 
cipész mester 

Rejtvényet í : 
Sakk rejtvény' 

ra vöt dog ad. 

bol got a üd 

a nyat tő sá 

ket ütt hit ka 

A' mun a egy 

"*"megfejtendő lóugrás szerint 

II. 
Betü rejtvény 

320-lei Maros 
Földrengés. 

" 

A megfejtések május 7-ig kül- 

dendők be. Sorshuzás ulján két he- 

lyesen megfejtő részére a „Hétfői 

Friss Ujság"-ot egy-egy negyed évig 

i dijmentesen küldjük. 

A 16.-ik számban kőzőlt rejtvé- 

nyek helyes megfejtései a követke- 

zők: 1. Balkán. 2. Történelem. 

A helyesen megfejtők nevei: Mandl 

Jenő, Katz Dezső, Csillik Ferencz, 

Mann Kálmán, Breczkó Lajos, Satu- 

mare. Erős Kálmán, Asztalos Ká- 

roly, Siska Irénke, Porcza György, 

Nagy Ilonka, Carei. Vigh A. és D. 

Baiamare. 

Jutalmat nyertek: Mann Kálmán, 
Nagy Ilonka. 

Neumann - Germánia, 

lek mellett. Irógépek, 
lással. Kerékpár, gummik, 

beszerezhetők. 

Steyr, Waffenrad 
Göricke, Brenabor, elismert legjobb már- 
káju kerékpárok kedvező fizetési feltéte- 

varrógépek jótál- 
alkatrészek és 

fölszerelési cikkek legelőnyösebb árban 

Rozsnyai ét Jászay műszerészek 

Szakszerü, nagy javitó műhelye Satu-Mare, Bulevardul 
Basarabilor ahánykzec 2. szám Csizmadiaszin épület. 

Hétfőn, kedden és szerdán: 

Willy Fritsch és Incy Dorainnel. 
LULU A KOKOTT 



HÉTFŐI FRISS UJSÁG 1928 április 30. 

Cl 
R0 9 /Z/ ZA 

órás és s kerertez 

SATUMAÁRE 
Strada Mihai viteazul (volt Ralkósczy u

cca) 31. 

e alkalmi vételek! Antik tárgyak, 
varany ös ezüstneműek vétele és eladása. óra és 

ékszer javitások. tikai eikkekorvosi elklel 

a házát csinosan, szakszerüe rol e a régi 

zát átfedni akarja, ne használjon mást, mint 

FEDÉS T. Tüzmentes, igen könnyü, szép, szines és csinos 

fedés. - Kérjen dijmentes költségvetést SCHWARCZ TEST- 

JÉREK cégtől Satu Mare, Str. Decebal (Kölcsei u.) 37. Kik 

ugy h lyben mint vidéken e fedést válla
lnak. 

Akar On elegánsan öltözködni? ? 
Akkor keresse fel 

SZEIBERT ÁDÁM 
uriszabóságát 

Str. Petru Rares (v. Petőfi u) 1. Ahol a legfinomabb eredeti 

angol-gyapju szövetekből a legelegánsabb ruhák készülnek. 

i Fonciera 
Nyersgummival 

Altalános Biztositó 

a legjobb divat szerint készit 
ci- 

pőket és csizmákat Társaság 
Hatalmas űzleti kiterjedésénél v J 

Fedor Bijako fogva a közönség nagy érdekeit 

-ecipész, Str. Stetan cel Mre ( szolgálja Élet, tüz, baleset,betörés, 
Kazinczy ucca) 1 jégkár, biztositások dij és feltéte- 

A legszebb és elselb szinü feiben rendkivül előnyöket nyujt. 

Üzletáta a zletátalakitásmistiraktárnu levő i 

amm mnóől, férü-és gyermekruhákatmin- Í I BI 

g den elfogadható 4 

Szekely etvan 
l pőrönd, bőrdiszmű és lószerszám- 

gyártó Satumare,Str.Mih. Viteazul
 

(vRákóczy u.) 21. 

lószerszámokat 

Legelőnyösebb beszerzési forrás!.. 

haktáron tart: bőröndöket
, kézi- 

áskákat, redikülöket és pénztár- 

cákat; valamint kocsizó és igás 

rban árnifol. 
PE TÉR 15 

Figyelemi 
Ha rugékonyan és könnyen a- 

kar jácni, akkor ludtalp betétet 

cipőjébe 

Tatár 
Miklósnál 

Bercsényi ucca 42. vegyen. 

Kedvező részletre is 
legelőnyösebben 

vásárolhat mindenféle textil 
árut 

Lázár és Co. 
cégnél 

P. Bratianu 20. 

nagy választékban és legol- 
csóbb árakban 

Glücklich 
Bernát és fia 

cégnél, P. Bratianu 27. (Plé- 
bánia épület) Telefon: 21. 

Zsák, zsineg, ponyva 

CAFÉ 

nyitva. Kitünő bableves. 

zsák, zsineg, szőnyeg és 

üzletünket a volt Schwartz és 

igen előnyös árainkkal leszünk 

. é 
„Ekis FPipa Étterem 

Legjobb, 
legolcsóbb 

szórakozóhely. 

Elsőrendüű zene Reggel 3 óráig 

Üzletáthelyezés! 
A m. t. közönség szives tudo- 

mására hozzuk, hogy 

linoleum 

Lebovits féle posztóáruház he- 
lyiségeibe helyeztük át, a Piata 
Bratianun levő városi bérpalotá- 
Dba, (Fehér ház) ahol továbbra is 

a m. t. közönség szolgálatára. 

Kiváló tisztelettel: 
Spitzer é Co. 

Cipőfestéseket 

a legolcsóbban vállal. 

Korössy DIag19 1 tvál 

Maj jthenyi 

IFJ. WESZ IGVÁTZ Szatmár, Kölcsey u. 8 szám. 

Mindentéle mezőgazdasági gépek 

törött alkatrészeit szakszerüen és posztó, kész férfi-és 

felelősséggel olcsón heggesztik gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 
IMenyasszonyi, - nyoszolyólányi 

csokrok, koszoruk Piata Bratianu 24. (Csizmadia 

és különféle élő-és mű szin alatt.) 

virágok a legolcsóbban HLegolcsóbb bevásárlási 
forrás! Berey Károlyne 

virágüzletében szerezhetők be. 

Szatmár, Kazinczy ucca 11 

Carei - Nagykároly Sir.Ste- 

Vállal: ÉIS I épület bádogos-munkát, templomtornyok 
fedését, javitását és festését a legegyszerübbtől a legdiszesebb 
kivitelig, valamint mindenféle vizvezetéki munkákat, fürdőszo- 

és ba berendezéseket, motorikus. vagy kézihajtásra beállitott szi- 
vattyuk felszerelését. Kivánatra költségvetéssel dijmentesen szol- 

A U t 0 ő énh e ő ű e 8 2 tők gál. Pomntos, gyors és szolid kiszolgálás. 

Ea
l 

nebb automatikus benzintöltő állo- 

másnnkon mindenkor legolcsóbban 
kapható. 

vizumoztatási irodája i 

Dácia udvar 
Vas és Vasáru behoczatalli r. t. 

és olcsón fellesiti Linocoln FORD Fordson osztálya 
megbizatásait 

720-as benzinm 

í E 1i 1gálat , 
Gyorsan, pontosan iszolgs lat 

............... 

Nomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare 

festésével kit biz meg mert e 

fan cel Mare (Gencs u) 3. 

Tavaszi szezonra 

megérkeztek a legujabb férfi 

és női divat cikkek. 

Olcsó tavaszi vásár! 

Mertz József férfi és női 
divatáruházában 

Önnek sem le- 
hetaz mindegy, 
hogy modern cipőjének ja- 
vitásával s különösen alapos 

tekintetben csakis 

ekErdélyi 

cipész Str.Cuza Voda (v. Eöt- 
vös u.) 1.sz.jöhet számitásba! 

okvetlenül keresse fel az állo- 

mással szemben levő, jó hirnév- 

nek örvendő 

„P A RK" 
szállodát és éttermet. Olcsó és 

nyugalmat nyujtó szobái garan- 
tált féregmentesek. Szigoruan 

orth W kóser házi konyha 

Elsőrendü borok. 

FPontos és figyelmes 
kiszolgálás. 

Ha Szatmáromn van 

A 

„VWiktoria 
kávéház a legkellemesebb 

családi szórakozóhely. 

Minden este cigányzene 

SZOLID ÁRAK. 

Üzletáthelyezés! 
Van szerencsénk a m. t. közön- 

ség szives tudomására hozni, hogy 

posztó, szövet nagy aruhá- 
zunkat a városibérpalotából (Fe- 

hér-házból) a volt Kereskedel- 
mi Bank épületébe helyez- 
tűk át! Kérjük a n. é. közönség 

további szives pártfogását. 

Tisztelettel : 

Schwarcz és Lebovits 

puskás AÁrpád 
uri-szabósága v 

SZATMÁR, 
Str. Stefan cel Mare 
(v. Kazinczy u.) 10. a

]
 

Hirdessen a 

„Hétfői Fries Ujságban 

Rosenfeld 

Miksa 
textilnagyáruháza 

Str. Lucaciu (Hám János u) 

Alapittatott: 1877. 

Szatmár 
gerrégibb i 

legnagyobb 

vászon,- 
szövet és 

szónyeg 
RAKTÁARA. 

Legjobb áruk! 
Legolcsóbb árali! 


